
         تبريز  ٤ناحيهموزش و پرورش  آاداره       

  رشته: تجربي  ٣پاسخنامه سؤالات درس : رياضي 

حيات طيبه در دو 
ل صالح و مع رعنص

  ايمان جاري است. 
  

  ١٠:   ٣٠ :ساعت شروع  دقيقه ١١٠مدت امتحان:    ٢٢/١٠/١٣٩٧تاريخ امتحان:
  :شماره صندلي   ١٨تعداد سوالات :  نوبت امتحان: اول

  نمره:  ٤: تعداد صفحات   پايه : دوازدهم
  ٩٧-٩٨سال تحصيلي:     نام و نام خانوادگي:

  نمره   سؤالات  رديف 
  درستي يا نادرستي عبارت هاي زير را تعيين كنيد.   ١ 

<ݔالف) براي تمام   (ݔ)݂نمودار تابع      ١ = (ݔ)݃بالاي نمودار    ٣ݔ =   درست  قرار دارد.  ٢ݔ
     درست.    گوييم  ثابتب) به تابعي كه در يك بازه هم صعودي و هم نزولي باشد، تابع  

  نادرست  .همواره يكسان است    (ݔ)݂ y=k  و  =y(ݔ)݂پ) برد توابع   
ݔ  ت) دو تابع   ≥ (ݔ)݂ براي ٠ = (ݔ)݃و   ٢ݔ+٨ = ݔ√− −   نادرستوارون يكديگرند.        ٨

(ݔ)݂ ث) اگر تابع     =   درست .پذير استمشتق  ݔ a=در      ݂پيوسته باشد، آنگاه     ݔ  =   a در٣ݔ

٢٥/٠  
٢٥/٠  
٢٥/٠  
٢٥/٠  
٢٥/٠  

  كنيد. كاملجاهاي خالي  را با كلمات و عبارات مناسب    ٢
sinالف) دوره تناوب تابع      است.     ٢πبرابر     ݔ

cosمقدار ب)   ٣ା٢√ඥ   برابر با  ١٥
  است.   ٢

ݔبر  (ݔ)݂برابر صفر باشد، آنگاه  (ܽ)݂ ، اگر  (ݔ)݂اي  پ) در تقسيم چند جمله −   پذير است.بخش    ܽ
  يم.گويمي    ٠ݔهمسايگي   باشد را يك  ٠ݔشامل   ي كهت) هر بازه باز 

٢٥/٠  
٢٥/٠  
٢٥/٠  
٢٥/٠  

  شود؟كدام شكل فضايي ايجاد ميالزاويه حول وتر آن  از دوران يك مثلث قائم    ٣
  دو مخروط مساوي با قاعده مشترك    الف)
  يك استوانه كه از دو مخروط به آن اضافه شده است.   ب)
     دو مخروط با قاعده مشترك.  پ)

  ت) يك استوانه كه دو مخروط از آن جدا شده است.  
٥/٠  

݂  اگر       ٤ = {(١, ܽ + ١), (−١,١ −   اي است؟ در چه محدوده ܽ تابعي نزولي باشد، آنگاه  {(٢ܽ
  −١ ≤ ١ → ܽ + ١ ≤ ١ − ܽ٢ →  ܽ٢ + ܽ ≤ ٠ → −١ ≤ ܽ ≤ ٠    

١  

  a,b,cمقادير  )الف    ٥
Max=|ܽ| + ܿ = |ܽ|−=min و   ٢ + ܿ = |ܽ|پس     ٤− = ٣  ,   ܿ = −١  

  =٢bو
  
  

ݕ و ي تابعضابطهب)  = ݔ٢݊݅ݏ٣ − ݕ             ١ = −٣sin (−ݔ٢) − ١  
  
  
  
  

١  
  
  
  
  
  

٥/٠  
  
  
  

  
  هاي زير را بدست آوريد.  حاصل حد    ٦

lim௫→ஶష (الف 
௫ି٣

|٢௫ି١| = − ١
٢  

( ب lim
௫→గ٢

శ
١

cos ݔ = ١
٠ି = −∞ 

٥/٠  
  

٥/٠  
  
  

 



  ٢صفحه
  نمره  سؤالات  رديف 

   
    lim௫→٢

√٢௫ି௫
௫٢ି٣௫ା٢ × √٢௫ା௫

√٢௫ା௫ = lim௫→٢
٢௫ି٢ݔ

(௫ି١)(௫ି٢)√٢௫ା௫ =  lim௫→٢
ି௫

(௫ି١)√٢௫ା௫ = ି١
  (پ٢

  

٥/٠    

(ݔ)݂اگر     ٧ = ٢ݔ − ݔ٢ + ݔ ، شيب خط و معادله خط مماس در نقطه   ١ =   دست آوريد.  را به ٢
݉ = ݂ᇱ(٢) = ݕ   ٢ − ݂(٢) = ݔ)݉ − ݕ   (٢ − ١ = ݔ)٢ − ٢)      

٥/٠  
٢٥/٠  
٢٥/٠  

  
=پذيري تابع    مشتق    ٨ ቄ ݔ      ٢ݔ ≤ ݔ         ݔ١ > ݔ را در نقطه(ݔ)݂    ١ =   . بررسي نمائيد  ١

lim௫→١ష ٢ݔ = ١ 
lim௫→١శ ݔ = ١ 

ݔ تابع در نقطه   =   پذير است.پيوسته است و حد چپ و راست برابر پس مشتق  ١

٥/٠  
٥/٠  
٢٥/٠  

(١)ᇱ݂ اگر   ٩ = (١)ᇱ݃و  ٣ = ٣݂)                           زير، حاصل عبارت  ٥ + ٢݃)ᇱ(١) = ٣݂ᇱ(١) + ٢݃ᇱ(١) = ٩ + ١٠ = ١٩  
  ٥/٠  

(ݔ)݂   ١٠ = ௫٢
٢௫٢ା௫ି١ ⇒ ݂ᇱ = ٢௫(٢௫٢ା௫ି١)ି(٢௫ା١)٢ݔ

(٢௫٢ା௫ି١)الف ٢)  
  
  

(ݔ)݃ (   = ٢ݔ) + ݔ٣٥(١ − ١ ٦ ٢ݔ) + ٢(١൫ݔ٥ − ١ ٢ݔ)٥ + ٣(١൯ب 

٥/٠  
  

٥/٠  

(ݐ)݂كنيم، ارتفاع اين جسم از سطح زمين در هر لحظه از معادله  جسمي را از سطح زمين به طور عمودي پرتاب مي    ١١ = ٢ݐ٥− +    ݐ٤٠
  آيد.دست مي به

(٠)௙ି(٤)௙                     دست آوريد.به  [٠,٤]الف) سرعت متوسط را در بازه زماني  
٤ = ٨٠

٤ = ٢٠ ݉   متوسط  سرعت   = ⁄ݏ
  
ݐاي اين حركت را در لحظه ) سرعت لحظهب = (ݐ)ᇱ݂     .با استفاده از مشتق بيابيد ٣ = ݐ١٠− + ٤ ⇒ ݂ᇱ(٣) = −٣٠ + ٤٠ = ١٠ ݉   ⁄ݏ
  

٥/٠  
  

٥/٠  

(ݔ)݂ تابع    ١٢ = ٢ݔ| −    .  [٢,٤−]را در بازه    |١

    
ݔتابع در  = ݔ ماكزيمم مطلق و در     ٤ = ݔو  ماكزيمم نسبي دارد  ٠ = −١ , ݔ =     در    ١

  )اينقاط بحراني هستند(نقاط گوشهمي نيمم نسبي و مطلق دارد و همچنين اين نقاط، 

٥/٠  
  
  
  
  
  
  
  

٧٥/٠  



  ٣صفحه:  
  نمره  سؤالات  رديف 

   
   

١٣       
        

  
  

مساحت را بدست آورده از آن مشتق   ضابطه  فرض ميكنيم   ݔ   ارتفاع رامتر است، سانتي  ١٠طول هر ساق برابر 
  . گيريممي 

ܪܣ = ٢ܤܣ√ − ٢ݔ = √١٠٠ −    ٢ݔ
(ݔ)ܵ = ١

٢ × ٢ × AH × x = x × √١٠٠ − ٢ݔ ⇒ ܵᇱ(ݔ) = ١٠٠ି٢௫٢
√١٠٠ି௫٢ ⇒ ܵᇱ(ݔ) = ٠  ⇒

١٠٠ − ٢ݔ٢ = ٠   
٢ݔ = ٥٠ ⇒ ݔ = ٢√٥ ⟹ (ݔ)ܵ = ٢√٥ × √١٠٠ − ٥٠ =   . متر مربع است ٥٠بيشترين مساحت  ٥٠

  

٥/٠  
  
  

٢٥/٠  
  

٧٥/٠  
  

٥/٠  

  
١٤   

  
  ,٤=C اين بيضي بيضي قائم است 

ݔ)  معادله قطر بزرگ    ١و  - ١مختصات مركز بيضي ( = ݕو معادله قطر كوچك  ١ =   است.        ١−
ܽ = ٦ ⟹ ܾ٢ = ܽ٢ − ܿ٢ = ٣٦ − ١٦ = ٢٠ ⟹ ܾ = √٢٠  

݁ = ܿ
ܽ = ٤

٦ 
  
  
  

٢٥/٠  
٢٥/٠  
٢٥/٠  
٢٥/٠  

١٥   x٢ − ١+ݔ٢ + ٢ݕ − ݕ٦ + +٩ − ١٠ + ٦ = ٠ ⟹ ݔ) − ٢(١ + ݕ) − ٢(٣ = ٢٢ 
  

  
  ) ١و٣مركز (و  ٢دايره به شعاع  

  

٥/٠  
  

٢٥/٠  

  . وريدآدست  خط مماس را به   معادله دايره و   اي به مركز مبدا مختصات مماس است، شعاع اين دايره و) به دايره١و٢، در نقطه (݈اگر بدانيم خط     ١٦
  

ܴبر دايره مماس باشد پس شعاع برابر فاصله مبدا تا نقطه تماس است، يعني  )١و٢(اگر دايره در نقطه  = ඥ٢٢ + ١٢ = √٥  
٢ݕ + ٢ݔ = ٥ ⇒ ٢ݕ = ٥ − ٢ݔ ⟹ ݕ   = ඥ٥ −  ٢ݔ
ᇱݕ = ݔ٢−

٢ඥ٥ − ٢ݔ ⟹ (٢)ᇱݕ = −٢
√٥ − ٤ − ٢ ื    شيب  مماس  خط

ݕ − ١ = ݔ)٢− − ٢)   
  

٢٥/٠  
  

٢٥/٠  
٢٥/٠  
٢٥/٠  
  

، با چه  خواهند صاحب فرزند شونداي كه مي/ باشد، در خانواده ٠٤دختر  و نوزاد    ٠٧/٠اگر احتمال انتقال نوعي بيماري خاص به نوزاد پسر     ١٧
  احتمالي نوزاد آنها به بيماري مذكور مبتلا خواهد شد؟

٥/٠  
  

x 
A H 



  ٤صفحه
  نمره  سؤالات  رديف 

 

  
 توفيق روزافزونتان را آرزومندم 
 

  كنيم مي فرض Cبه بيماري را  مبتلا شدن و احتمال Bبودن نوزاد را  پسر و احتمال  Aاحتمال دختر بودن نوزاد را   
(ܥ)ܲ   = .(ܣ)ܲ ܥ)ܲ ⁄ܣ ) + .(ܤ)ܲ ܥ)ܲ ⁄ܤ ) ⟹    ١

٢ × ٧
١٠٠ + ١

٢ × ٤
١٠٠ = ٧ + ٤

٢٠٠ = ١١
٢٠٠ 

  

  
٥/٠  

كنيم در اين آزمايش احتمال اينكه دقيقا يك سكه رو ظاهر شود، چقدر  كنيم، اگر پشت بيايد سه سكه ديگر را پرتاب مييك سكه را پرتاب مي    ١٨
  است؟ 

  
  
  
  
  

ܣ = ቄቀر ،پ ،پቁ , ቀپ،پ،رቁ , ቀپ،ر،پቁቅ    
 

ቀ١
٢ × ٣

٨ቁ + ١
٢ = ١١

  )P =(دقيقا يك سكه پشت ١٦
  

  

٥/٠  
  
  
  
  
  
  
  

٥/٠  

  ٢٠  جمع بارم   

٣
٨ 

 رو

 پ

 سكه پشت  ١دو سكه رو  

 يك سكه پشت 

٣
٨ 


